2014年高考山东卷理科数学真题及参考答案
新东方在线

举国瞩目的2014高考数学科目的考试已结束，新东方在线高考名师团队第一时间对2014高考数学真题进行了解析，希望能对考生、家长有所帮助，也希望对2015高考考生提供借鉴。
以下是济南新东方高考名师团队老师提供的2014高考山东卷理科数学真题及参考答案，供广大考生参考。
一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，选择符合题目要求的选项。
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答案：D

解析：
[image: image9.wmf]ai

-

与
[image: image10.wmf]2

bi

+

互为共轭复数，


[image: image11.wmf](

)

(

)

22

2

2,12

4434

ababii

iii

\==\+=+

=++=+


2. 设集合
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3. 函数
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答案：C

解析：
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4. 用反证法证明命题“设
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5. 已知实数
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答案：D

解析：
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6.直线
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解析：
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7.为了研究某药厂的疗效，选取若干名志愿者进行临床试验，所有志愿者的舒张压数据（单位：
[image: image46.wmf]kPa

）的分组区间为[12,13),[13,14),[14,15),[15,16),[16,17],将其按从左到右的顺序分别编号为第一组，第二组，……，第五组，右图是根据试验数据制成的频率分布直方图，已知第一组与第二组共有20人，第三组中没有疗效的有6人，则第三组中有疗效的人数为
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答案：C

解析：第一组与第二组频率之和为0.24+0.16=0.4
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8.已知函数
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答案：B

解析：画出
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9.已知
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答案：B

解析：
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10.已知
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答案：A

解析：
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二．填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分，答案须填在题中横线上。
11. 执行下面的程序框图，若输入的
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则输出的
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第二次判断后循环，
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12. 在
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13. 三棱锥
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14. 若
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15. 已知函数
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三．解答题：本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16.（本小题满分12分）

     已知向量
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17.（本小题满分12分）

  如图，在四棱柱
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（II）若
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（Ⅱ）方法一：
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方法二：作
[image: image244.wmf]AB
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于
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点

以
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为原点，
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为
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[image: image251.wmf]1

CD

为
[image: image252.wmf]z

轴建立空间坐标系，
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设平面
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显然平面
[image: image259.wmf]ABCD

的法向量为
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显然二面角为锐角，

所以平面
[image: image262.wmf]M
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所成角的余弦值为
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18.（本小题满分12分）

    乒乓球台面被球网分成甲、乙两部分.如图，甲上有两个不相交的区域
[image: image266.wmf],

AB

，乙被划分为两个不相交的区域
[image: image267.wmf],

CD

.某次测试要求队员接到落点在甲上的来球后向乙回球.规定：回球一次，落点在
[image: image268.wmf]C

上的概率为
[image: image269.wmf]1

5

，在
[image: image270.wmf]D

上的概率为
[image: image271.wmf]3

5

.假设共有两次来球且落在
[image: image272.wmf],

AB

上各一次，小明的两次回球互不影响.求：

（I）小明两次回球的落点中恰有一次的落点在乙上的概率；

（II）两次回球结束后，小明得分之和
[image: image273.wmf]x

的分布列与数学期望.
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解：（I）设恰有一次的落点在乙上这一事件为
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（II）
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[image: image279.wmf]的分布列为
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19.(本小题满分12分）

     已知等差数列
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20.( 本小题满分13分）

 设函数
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21.（本小题满分14分）

 已知抛物线
[image: image318.wmf]）
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的焦点为
[image: image319.wmf]F

，
[image: image320.wmf]A

为
[image: image321.wmf]C

上异于原点的任意一点，过点
[image: image322.wmf]A

的直线
[image: image323.wmf]l

交于另一点
[image: image324.wmf]B

，交
[image: image325.wmf]x

轴的正半轴于点
[image: image326.wmf]D

，且有|
[image: image327.wmf]FAFD
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，当点
[image: image328.wmf]A

的横坐标为3时，
[image: image329.wmf]ADF

V

为正三角形。

（I）求
[image: image330.wmf]C

的方程；

（II）若直线
[image: image331.wmf]l
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，且
[image: image332.wmf]1
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和
[image: image333.wmf]C

有且只有一个公共点
[image: image334.wmf]E

，

     （i）证明直线
[image: image335.wmf]AE

过定点，并求出定点坐标；

     （ii）
[image: image336.wmf]ABE

V

的面积是否存在最小值？若存在，请求出最小值；若不存在，请说明理由。
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